Il Festival a Vinci. Il programma e i luoghi di svolgimento:

Il Festival si svolgerà, come nelle passate edizioni, in luoghi simbolo della permanenza a Vinci di Renato Fucini, a partire da Villa Dianella, dove si trova anche la cappella di famiglia nella quale sono sepolti diversi membri della famiglia Fucini, compreso Renato. Il capanno di caccia di Renato, la cantina e gli splendidi saloni della villa faranno da cornice per appuntamenti indimenticabili. Si affiancheranno alla villa della famiglia Fucini, oggi proprietà Passerin D’Entreves, il teatro di Vinci e la Biblioteca Leonardiana.

Villa Dianella, dimora della famiglia Fucini a Vinci (in collaborazione con le famiglie Passerin D’Entreves e Billeri)

Teatro di Vinci, Vinci capoluogo 

Biblioteca Leonardiana, Vinci

Prima serata:
Fucini e la musica
Data: giovedì 25 febbraio 2021
Villa Dianella
Renato Fucini e Giacomo Puccini, un’amicizia tutta da ascoltare

Ore 19: Orazione del centenario davanti alla cappella che ospita la sepoltura di Renato Fucini.

Ore 21: Puccini per Fucini e viceversa. Gran galà musicale con arie pucciniane e musiche dal repertorio dell’epoca fra le quali opere di Mascagni, Brogi, Mastrigli, Macchiotti, Puccioni e Fedeli. La serata in programma sarà condotta dalla pianista Alice Ulivi e dalla cantante Bianca Barsanti. Per la serata verrà noleggiato un pianoforte. La serata (qualora venisse riprogrammata per la stagione estiva) potrà svolgersi anche in luogo all’aperto.

Nella serata verrà eseguito un inedito brano recuperato dalle autrici, per 4 voci maschili (2 tenori, baritono e basso) a cappella su musica di Reginaldo Grazzini dal titolo "Er mare".

Seconda serata: 
Fucini e il teatro
Data: venerdì 21 maggio
Teatro di Vinci
Inediti teatrali fuciniani 

Ore 21,30: serata all’insegna della presentazione di testi teatrali inediti scoperti e rinvenuti a cura del professor Silvano Salvadori
Letture e drammatizzazioni di Andrea Giuntini

Terza serata: 
Fucini e la famiglia
Data: venerdì 9 luglio
Piazza dei Guidi, Vinci (oppure Villa Ghezzi)
La vita della famiglia durante la Grande Guerra nelle lettere inedite di Enzo, Mario e altri Fucini

Presentazione di una serie di lettere inedite a cura di Nicola Baronti e Francesco Bellucci. Durante la serata saranno tratteggiati i caratteri dei personaggi della famiglia Fucini coinvolti nel corposo epistolario rinvenuto.

Quarta serata: 
Documenti inediti a Vinci
Data: venerdì 10 settembre
Biblioteca Leonardiana, Vinci
Inediti dal fondo Renato Fucini nella Biblioteca Leonardiana di Vinci: relazioni, amicizie e intimità familiare

Presentazione di alcuni documenti inediti del fondo Renato Fucini conservato in Biblioteca Leonardiana a cura di Paolo Santini. Durante la serata saranno tratteggiati i caratteri del ruolo svolto da Renato Fucini nel dibattito culturale del suo tempo attraverso lo spaccato documentario, limitato ma straordinariamente interessante, costituito dal corpus vinciano. 

Quinta serata: 
Fucini e la letteratura
Data: venerdì 1 ottobre
Biblioteca Leonardiana, Vinci
Carteggi fuciniani e poesie inedite. Un’eredità da scoprire.

Ore 21,30: serata di approfondimento dedicata a carteggi inediti del Fucini con personaggi di rilievo internazionale e presentazione di poesie inedite, scoperte a cura del dottor Giovanni Berti. La serata sarà allietata dalla presenza di un ospite di grande prestigio.
Letture e drammatizzazioni di Andrea Giuntini

Sesta serata: 
Fucini e la pittura
Data: venerdì 19 novembre
Villa Dianella
La caccia, gli amori, i paesaggi e i divertimenti nella pittura macchiaiola

ore 20,30 visita al capanno di caccia di Renato Fucini

ore 21,30 La caccia, il paesaggio e i luoghi dell’ispirazione. I macchiaioli e i pittori amici del Fucini. Serata a cura del critico d’arte Andrea Baldinotti (o altro critico d’arte esperto di pittura macchiaiola)

