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1. FINALITA’
Il mondo del sociale, della cultura e dello sport sono tra i settori più colpiti dagli effetti  delle misure di contenimento necessarie per contrastare la diffusione deII’epidemia da Covid-19.
Il Comune di Vinci intende sostenere le Associazioni locali di volontariato, di promozione sociale, e culturali,sportive  che hanno dovuto sospendere/ridurre  l'attività nei periodi di lockdown a  seguito dell'emergenza sanitaria da Covid-19 negli anni 2020 e 2021. 
Per questo motivo la Giunta comunale con Deliberazione n. 218 del 29.10.2021 ha approvato specifici interventi con l'obiettivo di fornire supporto per fronteggiare le perdite e le numerose spese di carattere straordinario e per sostenere eventuali iniziative che le Associazioni suddette hanno realizzato o  intendono realizzare nell’anno 2021 in modo da favorire la ripartenza delle attività.
2. SOGGETTI AMMESSI
Possono presentare domanda di contributo le Associazioni di volontariato. di promozione sociale ,culturali,sportive (Associazioni e  Società sportive dilettantistiche, escluse le concessionarie degli impianti sportivi destinatarie di specifico bando) che possiedano i seguenti requisiti:
a) alla data del primo gennaio 2020 avere la sede legale e/o operativa nel Comune di Vinci (farà fede la sede  indicata nello Statuto e sue modifiche ed integrazioni)  e svolgere la propria attività all'interno dello stesso. Le associazioni senza una sede nel territorio comunale e gli enti di culto potranno presentare solo la domanda di contributo per la promozione di iniziative e attività di particolare interesse per il comune di Vinci da valutarsi caso per caso e non la domanda per il contributo di sostegno previsto dall’art. 7.
b) non avere finalità di lucro e impossibilità di dividere gli utili  fra gli associati, anche in forme indirette (Statuto)
c) non avere  giudizi pendenti nei confronti del comune di Vinci 
d) non avere posizioni debitorie all’anno 2019 con il comune di Vinci e sue partecipate e /o controllate.

e) Iscrizione nel registro del CONI, affiliate a Federazioni Sportive, Discipline sportive associate, Enti di promozione sportiva (per le società sportive dilettantistiche e associazioni sportive)

f) di non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione coatta, concordato preventivo, né avere nei propri confronti procedimenti in corso per la dichiarazione di una di tali situazioni; 

g)che nei propri confronti o, in caso si persona giuridica nei confronti: del titolare o direttore tecnico se si tratta di impresa individuale; dei soci o direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo; dei soci accomandatari o direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice; degli amministratori muniti di potere di rappresentanza o del direttore tecnico o del socio unico persona fisica ovvero del socio di maggioranza se si tratta di società con meno di 4 soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio, non sussistono sentenze di condanna passata in giudicato, o decreti penali di condanna divenuti irrevocabili, oppure sentenze di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell’art. 444 c.p.p. per uno o più reti di partecipazione ad organizzazioni criminali, corruzione, frode, riciclaggio; 

h)che nei propri confronti o, in caso si persona giuridica nei confronti: del titolare o direttore tecnico se si tratta di impresa individuale; dei soci o direttore tecnico se si tratta di società in nome collettivo; dei soci accomandatari o direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice; degli amministratori muniti di potere di rappresentanza o del direttore tecnico o del socio unico persona fisica ovvero del socio di maggioranza se si tratta di società con meno di 4 soci, se si tratta di altro tipo di società o consorzio, non sussistono procedimenti pendenti per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui al D.Lgs. 159/2011.

i) che non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all’art. 9 comma 2 lettera c),del  D.Lgs. 231/2001 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi  i provvedimenti interdettivi di cui all’art. 36 bis comma 1 del  D.L.223/2006, convertito, con modificazioni, dalla L. 248/2006; 

3. TIPOLOGIA DI CONTRIBUTI
L’amministrazione comunale prevede tre tipi di contributi:

1)Il contributo per sostenere le iniziative da realizzare (o già realizzate) durante l’anno 2021 nel rispetto delle misure imposte daII’emergenza epidemiologica da Covid-19 al fine di tutelare la salute degli associati e dei partecipanti.(art. 6) 
2)Il contributo per la copertura del deficit di bilancio di esercizio dell’anno 2020  (art 7)

3)Il contributo a fronte delle spese sostenute dalle associazioni nell’anno  2021 per rimanere operative (al massimo 500,00 euro) (art 7)
La somma dei contributi previsti al n2) e al n3) non potrà  superare la cifra di 1500,00 euro .

4. PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI CONTRIBUTO: MODALITA’ E TERMINI
Le domande di erogazione di contributo complete di tutte le indicazioni richieste dovranno essere presentate entro e non oltre il giorno  venerdì 19 novembre alle ore 13.00 utilizzando esclusivamente il modello A (allegato)  con  la seguente documentazione :

· Statuto
· Relazione dettagliata sull'attività svolta nell'anno 2020 ,  sulle iniziative effettuate o in programma   per l'anno 2021 con particolare riferimento agli aumenti di spesa e/o riduzione di entrata connessa all'emergenza sanitaria da Covid-19. Per le iniziative in programma per le quali si chiede un contributo allegare il preventivo delle spese.
· Bilancio Consuntivo 2019 e 2020.
· Documentazione giustificativa delle spese effettuate e  per le quali è richiesto il contributo di cui all’art 7 n.2) .
· Iscrizione nel registro del CONI, affiliate a Federazioni Sportive, Discipline sportive associate, Enti di promozione sportiva (per le società sportive dilettantistiche e associazioni sportive)

La presentazione della domanda può avvenire esclusivamente  i n una delle seguenti modalità
· per posta elettronica al seguente  indirizzo protocollo@comune.vinci.fi.it 

· per Posta Certificata all'indirizzo comune.vinci@postacert.toscana.it
Ai fini deII' accogIimento dell'istanza farà fede la data di ricezione dell’istanza. Non saranno  prese in considerazione le domande presentate dopo il termine di scadenza sopra indicato.
NB: In caso di istanze parzialmente incomplete, sarà attivato il soccorso istruttorio per consentirne  l'integrazione, purché le stesse non siano prive di elementi essenziali.In tal caso la domanda dovrà essere presentata di nuovo  al protocollo dell’Ente .
5. IMPORTO A DISPOSIZIONE
L'importo totale messo a disposizione ammonta ad euro 80.000,00.
6. CONTRIBUTI PER LE INIZIATIVE
Le Associazioni possono partecipare al Bando per sostenere le iniziative che intendono realizzare (o già realizzate) durante l’anno 2021  nel rispetto delle misure imposte daII’emergenza epidemiologica da Covid-19 al fine di tutelare la salute degli associati e dei partecipanti. Le iniziative devono essere riconducibili ad una o più delle seguenti aree tematiche elencate a titolo esemplificativo: culturali, di volontariato sociale e/o di carattere sanitario messe in campo per rispondere ai bisogni essenziali e alle esigenze straordinarie della popolazione ed in particolare delle persone fragili, di tutela dell’ambiente e promozione del territorio,del tempo libero, sportive.
NON DOVRANNO PRESENTARE NUOVA DOMANDA:

· le Associazioni che hanno già richiesto un contributo per iniziative effettuate o da effettuarsi nel 2021 con rinvio della decisione sul contributo.

· le Associazioni che hanno già ricevuto un contributo per iniziative effettuate o da effettuarsi nell’anno 2021 
Le suddette Associazioni potranno presentare una nuova domanda di contributo relativamente ad una NUOVA iniziativa .
7. CONTRIBUTI PER IL SOSTEGNO
Il sostegno dell’amministrazione consiste, ai sensi della citata deliberazione di G.C., nell’erogazione di un contributo secondo i seguenti criteri:

1) Copertura del deficit di bilancio di esercizio dell’anno 2020 .
2) Contributo a fronte delle spese sostenute dalle associazioni nell’anno  2021 per rimanere operative .
La somma dei contributi previsti al n1) e al n2) non potrà  superare la cifra di 1500,00 euro.
Le spese documentate(fatture, ricevute, ecc..) di cui al n. 2) che saranno oggetto di valutazione saranno le seguenti:
· spese di igienizzazione (saponi detergenti etc.. ) per l’acquisto di dispositivi di protezione individuale (mascherine guanti visiere etc.. ). per l’acquisto di dispositivi di rilevazione della temperatura corporea per l'acquisto di altra attrezzatura (pannelli per distanziare etc.. )
· spese di gestione (canoni di affitto, utenze, assicurazioni, spese amministrative, etc…)
8. MODALITA’ DI ASSEGNAZIONE CONTRIBUTI – RENDICONTAZIONE - LIQUIDAZIONE
Le domande di contributo saranno esaminate in base all’ordine di arrivo al protocollo dell’Ente I contributi saranno assegnati previa istruttoria e accertamento dei requisiti dichiarati come previsto dal Regolamento comunale sulla concessione dei patrocini, contributi e altri benefici e fino ad esaurimento delle risorse disponibili.

Il  contributo per il sostegno di cui all’art 7 al massimo di euro 500,00 sarà assegnato a fronte di spese giustificate pari o superiori al suddetto importo. Qualora le spese giustificate siano inferiori il contributo sarà di importo pari a quanto documentato.

La liquidazione sarà effettuata con bonifico utilizzando il Codice IBAN inserito dal richiedente nella domanda.

 I contributi per le iniziative effettuate o da effettuarsi saranno assegnati sulla base dei rendiconti/preventivi presentati. Per la liquidazione del contributo occorre che le spese rendicontate e documentate, al netto delle entrate, siano pari o superiori al contributo concesso. In caso contrario il contributo dovrà essere rideterminato.

Gli elenchi delle associazioni ammesse al contributo e gli elenchi delle associazioni non ammesse saranno pubblicati sul sito dell’ente ai sensi del DLGS33/2013 . La pubblicazione all’Albo Pretorio on line costituisce formale comunicazione dell’esito della domanda presentata. Il Comune di Vinci  si riserva la facoltà di sospendere, modificare o annullare in tutto o in parte il procedimento avviato, e di non dar seguito all’erogazione dei contributi  , senza che i soggetti possano vantare alcuna pretesa. 
Qualora le istanze ammesse portino ad erogazioni inferiori alle risorse messe a disposizione, i contributi saranno riproporzionati al rialzo al fine di esaurire le risorse , sempre nel rispetto dei criteri fissati dalla Giunta.



9-CONTROLLI

Ai sensi del DPR 445/2000 le attestazioni rese attraverso autocertificazione sono soggette a controllo, anche a campione, anche successivamente alla fase di istruttoria delle domande. Ai fini del controllo le imprese beneficiarie sono tenute a consentire agli uffici che curano l’istruttoria, l’accesso alla documentazione in loro possesso. L’accertamento della non veridicità del contenuto delle dichiarazioni rese, comporta l’immediata decadenza dai benefici erogati ossia la revoca e l’integrale restituzione del contributo concesso eventualmente già concesso e la denuncia all’Autorità Giudiziaria ai sensi dell’art. 76 del DPR n. 445/00. 

Art. 10 - PRIVACY
.

Si informa che, ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo (Regolamento generale sulla protezione dei dati personali), i dati forniti saranno trattati dal Comune di Vinci esclusivamente per il perseguimento delle finalità connesse all’espletamento della procedura per l’erogazione dei contributi, e potranno pertanto essere trasmessi ad altri uffici del Comune di Vinci e ad altri soggetti pubblici e privati per finalità connesse allo sviluppo del suddetto procedimento amministrativo o per attività correlate e successive. 
11-INFORMAZIONI
           Per ogni informazione e/o chiarimenti il rivolgersi alla Segreteria generale inviando una 
           e-maiI a segreteria@comune.vinci.fi.it







Il Responsabile del Settore 1







Affari generali ed istituzionali, servizi alla persona.







     Supporto attività anticorruzione e trasparenza

BANDO CONNESSO ALL’EMERGENZA SANITARIA COVID-19 PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI ECONOMICI ALLE ASSOCIAZIONI.
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